

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifra Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 13 de Enero de 1933

Redacción y Administración.
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.024

POLITICA

La pasión, la injusticia y otros excesos

TEMA DE ACTUALIDAD

El general Primo de Rivera, en una de sus notas oficiales, cantaba las excelencias del régimen de previa censura. Es indudable, venía a decir, que los periodistas, viéndose obligados a prescindir de la política, aguzan su ingenio y recurren a otros temas, desde luego más interesantes y amenos, a la vez que instructivos.

El dilema del articulista es, en España, escribir para un público de café o para un grupo reducido de personas que les sean afines. Naturalmente, resulta halagador recibir las felicitaciones malhumoradas de enemigos políticos. Pero es un placer tan inmediato y susceptible de alcanzarse con tan poco esfuerzo, que la inteligencia humana—creada para vencer dificultades—no puede entregarse a él sin incurrir en grave riesgo de atrofiamiento. ¿Será preciso citar el caso de Azorín, apóstol de la moderna sensibilidad española, convertido, por obra y gracia de la política, en un pesadísimo fabricante de artículos al por mayor? Recordemos, en cambio, al Azorín de nuestra juventud, cuando escribía para un grupo, quizá reducido de discípulos: todo cuanto pesa la influencia del Maestro de la literatura y en la sensibilidad contemporánea será debido a las páginas en que se describen los pueblos castellanos y la ruta de Don Quijote o a los caprichosos meandros del articulista político, trovador de La Cierva y de la República?

Sería absurdo negar la realidad de la política. Pero hay otras muchas cosas tan reales como ella y sin embargo no incurrimos en el mal gusto de citarlas constantemente. La política, como el amor, puede significarlo todo en un momento determinado de nuestra vida; el error de los políticos y de los románticos ha consistido en creer que la existencia humana—tan variada, tan compleja, tan llena de momentos diferentes—podía contentarse exclusivamente, con el fervor político o la pasión amorosa.

De igual manera los pueblos que han alcanzado el equilibrio de una saludable madurez, se ocupan—claro está—de la política, pero no exclusivamente de ella. Al revés de los enfermos, en los pueblos sanos la

mayoría de los poderes son independientes de los partidos y están modificados y regulados de antemano con lo cual se consigue que la política quede reducida al arte de resolver las contingencias imprevistas; arte nobilísimo y necesario que absorbe la cotidiana atención del país y permite al literato hacer literatura, y al médico medicina; arte que sabe mantener contentos al militar en su cuartel y al sacerdote en su templo, pues tiene la propiedad de excitar, en vez de esterilizar, las diferentes actividades sociales.

Claro es que así como existen personas desequilibradas, pueden existir pueblos enfermos a causas de la excesiva política. Los síntomas de tal enfermedad son fáciles de reconocer: basta hojear la prensa periódica de estos pueblos. Para ellos no parece sino que se acabaron los problemas de gran envergadura, las experiencias científicas, las artes de la cooperación universal que se extiende más allá de las fronteras. El país enfermo, replegado confundidamente sobre sí mismo, es todo él un guirigay de minucias y rencores; todos hablan a la vez, pero nadie escucha. Y, naturalmente, nadie trabaja.

Cuando estas circunstancias se producen en un país, incumbe a las personas de ánimo sereno la misión, no ya de aplacar los ánimos (pretender tranquilizar a un furioso es irritarle aún más) sino de arrojar sobre los enloquecidos la ducha de agua fría de la indiferencia. Desde luego es difícil permanecer sereno cuando alrededor de uno todo es pasión, cuando las injurias llegan a lastimar los más caros sentimientos y uno cree que con su pluma, o su palabra, podría contribuir eficazmente a deshacer entuertos y satisfacer agravios. Permanecer callados es entonces un suplicio para los ánimos generosos pero debe ser una disciplina para quienes aspiren, noblemente, no a emborrallar, todavía más, los destinos de su patria. Si el hablar con exceso emborracha tanto o más que el vino y uno advierte que sus compatriotas se embriagaron por hablar demasiado de política, incurrirá en la torpeza de llenar otra vez sus copas?

KIM

que se destruyeron totalmente sin que el edificio estuviese asegurado, siendo obligatorio.

12. Reserva ilegal que de su plaza de Médico Titular se hizo el último Alcalde de la Monarquía y representante del caciquismo del Conde de los Andes don Ramón de Sotop y Díaz reintegrándose al cargo en contra de todo lo estatuido.

13. Graves infracciones en la adjudicación del servicio público de alumbrado en el que se prescindió de toda licitación otorgándose el suministro en condiciones abusivas y sin garantía alguna para los particulares.

14. Rebaja ilegal de las pensiones de humildes empleados municipales mientras al Secretario entonces de la Corporación don Carlos Asquerino se le jubila con todo el sueldo.

15-16 y 17. Defectos en el régimen de libros de la Contabilidad Municipal y falta de rendiciones de cuentas.

18. No cobro de un Repartimiento general de Utilidades legalmente aprobado en el Presupuesto de 1930 y que arbitrariamente se dejó de hacer efectivo dejando el Presupuesto con una trampa cuantiosa. El importe de dicho Repartimiento es de 228, 305'86 pesetas cuyo reintegro se interesa de la Corporación responsable.

19. No existencia de Agentes recaudadores para este modo hacendístico la existencia de impuestos que no pagaban a pesar de consignar las clases adineradas que dominaban el Ayuntamiento, burlando de esta manera a la Autoridad económica de la Provincia que exigía las consignaciones forzosas ignorando que luego no se pagaban por no cobrarse los ingresos.

20. Este número comprende el más grave de los Cargos ya que del mismo resulta el abono sin consignación de más de ochenta mil pesetas que en el ejercicio económico 1923-24 se gastaron por la Comisión de festejos en corridas de toros lo que dio lugar a un sumario cuyo resultado no ha sido nunca comunicado al Ayuntamiento, siendo o cierto que dicha cantidad falta todavía en la Caja MUNICIPAL.

La Comisión Municipal de responsabilidades ha empezado activamente el estudio de dicha Memoria, iniciando un expediente por cada uno de los puntos objeto de la misma y asesorándose para ello del Letrado de Cádiz don José María Pérez Halcón, designado por el Ayuntamiento al efecto, el cual ha estado en esta ciudad varios días ya informando ante dicha Comisión.

La opinión espera con expectación el resultado de dichos informes y la resolución definitiva de los más graves asuntos, especialmente ya que se encuentran encartados en lo mismo la casi totalidad de los antiguos elementos caciquiles de la ciudad, hoy encubiertos con la máscara del derecho independiente u otro rótulo más chocante todavía elementos que es de esperar, desde que de alegato tan rotundo como constituye el expediente Barahona que cesen en sus ataques a la República pensando que nunca lo hacen tan mal como ellos lo hicieron, ni cometen enormidades como las señaladas y como las que ellos andan por ahí señalando a efectos electorales creyendo que el pueblo va a creer en las promesas de los que nunca se preocuparon de él más que para acrecentar sus capitales.

EL CORRESPONSAL

Y afirma:
—Lo que no espero es que la gane el Deportivo Navas, por ejemplo...

JOSE SAMITIER

Recogemos esta información el domingo por la tarde, después del partido jugado en Chamartín.

Ya están tranquilos los madridistas, pues al fin se ha ganado un encuentro que estaba por las nubes. Las tribunas van quedando libres. La gente desfila, y al desfilarse comenta esta difícilísima victoria.

Samitier espera junto al vestuario. Habla con unos y con otros sobre su próxima alineación en el club "merengue". Pero distraiga la conversación. Yo he venido aquí a otra cosa. Quiero saber la opinión que Samitier tiene sobre el Madrid de hoy...

El "mago" parece pensar. Después me dice:

—Hoy no ha jugado bien el Madrid; pero ha tenido entusiasmo. Eso es lo suficiente. Otro club hubiera perdido, y en cambio, el Madrid ha acertado a ganar ampliamente.

—¿Pero el equipo...?

—No se puede opinar sobre un sólo encuentro. Ya digo que ha existido muy mala suerte por parte del Madrid. En cambio, el Racing... ha tenido el santo de cara cincuenta minutos.

—Pero le ha gustado...

—Me ha gustado la magnífica forma del trío defensivo. Zamora hizo una parada monumental. Cirriaco y Quicoes se mostraron como lo que son: una formidable pareja de zagueros.

—¿Medios?

—A mí entender creo que han bajado mucho en el partido de hoy. La enfermedad de Gurruchaga puede haber sido una de las principales causas. Valle en el segundo tiempo, volvió a ser el centro medio de que tanto hablan las crónicas de Madrid.

—¿Y la delantera?

—Oliveros estaba resentido y no ha podido dar todo su rendimiento. En cambio Luis Regueiro ha jugado bien, aunque no puedo precisar que la mala suerte le ha perseguido en el encuentro de hoy...

—¿Cree usted que el Madrid tiene alguna posibilidad de ser campeón?

—Muchas. Todos los partidos difíciles de la segunda vuelta se juegan en Madrid, y ello siempre es un aliciente. Tampoco hay que olvidar que el fútbol desconcierta a cualquiera y que lo mismo puede ser campeón el Athletic de Bilbao, el Barcelona que el Madrid. Depende todo del factor suerte...

—¿Cuándo debutará usted en el Madrid?

—El entrenador tiene la palabra. Es probable que frente al Arenas en Bilbao.

—¿Entusiasmo?

—No lo debo decir. La afición podrá juzgarme próximamente...

COMENTARIOS "ANONIMOS"

Las anteriores líneas nos llevan como de la mano hacia el comentario "anónimo" y a las conclusiones siguientes:

Primera.—El Athletic de Bilbao acusa un descenso de forma.

Segunda.—El Barcelona, en San Mamés, no hizo otra cosa que aprovecharse "descenso" por un "tobogan" peligroso, como antes lo aprovechó el Español.

Tercera.—Repetiremos que al Madrid le ponen el campeonato de Liga "como le ponían a Fernando VII las bolas de billar", puesto que en la segunda vuelta todos los partidos realmente peligrosos—que lo son sobre el papel—se juegan en Chamartín.

Lo más interesante es, sin duda, la baja forma del Athletic de Bilbao. Leyendo todo lo mucho que se ha escrito del partido último en San

VIDA DEPORTIVA

San Mamés Chamartín

Mister Pentland y José Samitier nos hablan de los partidos Athletic-Barcelona y Madrid-Racing

Y unos comentarios "anonimos" a los matches de la Liga

MR. PENTLAND

Ayer pasó por Madrid, con dirección a Alicante y Valencia, el Athletic de Bilbao.

Mr. Pentland hizo sobre el "sonado" math de San Mamés, unas manifestaciones llenas de buen sentido, recogidas por nuestro colega "Ahorra" en una entrevista, que no podemos por menos que reproducir en lo más esencial:

—En ningún país del mundo un equipo va a ser años y años campeón. Ni en Inglaterra, ni en Alemania, ni en parte alguna. El Athletic podía ser batido alguna vez, y ello no significa nada.

—¿Quiere decir que no ganará el Athletic la Liga?

—Eso no he querido decirlo, porque eso no puede saberse. Ni el Athletic ni de ningún equipo.

—¿Ni del Español?

—De ninguno. La Liga es larga. La diferencia de puntos es escasa. Los cuatro mejores están demasiado cerca para pronosticar quién va a vencer.

—¿Cree en una lucha reñidísima?

—Sí, desde luego. Ahora empieza la verdadera pelea. Y lo mismo pueden ganar ellos que nosotros. Pero ni ganando ellos ni ganando nosotros se produce lo que algunos

creen que es sorpresa, y que, como antes dije, es el vaivén normal del fútbol.

—¿Qué opina del próximo partido entre el Athletic y el Madrid, que se jugará en breve en Bilbao?

—¡Me da miedo!

—¿...?

A mí, en realidad, me dan miedo todos. Este de Bilbao con el de Madrid, el último del Barcelona y el próximo con el Valencia. Para mí siempre el partido más temible es el que se va a jugar, sea el que sea, porque siempre se puede todo de un math futbolístico. Ahora me preocupa mucho Valencia. Cuando regresemos de Valencia estaré verdaderamente preocupado por la pelea con el Madrid, y después, el que siga...

—¿Qué impresión tiene usted este año respecto a sus muchachos?

—Que siguen siendo muy buenos chicos y que hacen lo posible por jugar bien.

—Sinceramente, mister, ¿usted confía en ellos para ganar la Liga, a pesar de la escapada del Español?

—Sinceramente le digo que espero que la gane el Athletic, como que la gane el Madrid, o el Español, o el Barcelona. Los veo a todos, hoy por hoy, empatados.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hace días que tenemos un tema muy interesante para traerlo a estas columnas. No pudiémos hacerlo antes porque el desorden extremista y el terrorismo desatado en muchas provincias españolas, entre ellas, desgraciadamente, la nuestra, requerían toda nuestra atención y nuestros comentarios. Hoy, apaciguada por fortuna la ola que quiso invadirnos y alejado el peligro de nuevas alteraciones, merced a las medidas del Gobierno y a la heroica actuación de la fuerza pública, queremos hablar un poco de política, de política republicana, de política femenina.

Hemos leído la acertada iniciativa de constituir una unión de mujeres republicanas. Nos parece excelente el propósito, y es más, lo estimamos urgente e imprescindible, para llevarlo a la práctica antes de esa gran llamada a la voluntad y a la opinión nacional, que serán las elecciones de abril. Y acaso sea ya un poco tarde para esta organización y haya que lamentar en algo, no haberla hecho antes.

¿De quién es la culpa? Indiscutiblemente de las organizaciones y partidos republicanos, que han mirado, un poco en utopía, el voto femenino; que no creían en él a pesar de figurar entre los preceptos constitucionales y que, mucho menos creían que la mujer iba a poder utilizar este arma poderosa del voto en las primeras elecciones que se celebraran. Y así en esta confianza pueril, ha llegado el anuncio de las elecciones y llegará la convocatoria sin que exista en España una fuerte organización de mujeres republicanas, enlazadas con los partidos del régimen.

¿Quiere decir esto que en España no existían mujeres republicanas? Nada de ello. Existen y muchísimas; más que de las otras reaccionarias y llenas de prejuicios. Lo que sucede es que están desperdigadas, repartidas, sin una mano que les guíe, ni una persona que les oriente, y en este estado, por desidia de muchos partidos republicanos, hemos caído y levantarnos, sobre todo, levantarnos pronto, será muy difícil.

Por eso, es digno de aplauso ese gesto de proceder a la unión de las mujeres republicanas, que debe servir de ejemplo y norte a todos los partidos políticos republicanos, a fin de sin pérdida de tiempo proceder a la creación de sus secciones femeninas, de donde más tarde han de salir los votos para los futuros dirigentes del régimen en todos los aspectos de la administración pública.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Enjija", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3", De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Rainundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezcoria: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Altánzio núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Biego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Erquero: "María Luisa". De don Gumersindo Rouza: "Guimará" y "Rusiñol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Fajales: "Fajales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1" y "Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"María" y "Gumersindo", 101 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pesugos, panchos, palos, pargos, gallos, breccas, salmónetes, cachuchos, congrios, rapés, cigalas, y brótolos.

"Atlántico", 220 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Fantástico", 76 cajas de 30 kilos y 211 de 60, con las mismas clases que las anteriores.

"Maite" y "Euzkera", 271 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, kilo, 4'00; Pescadillas 2'00; Gallos, 2'50; Lengüados, 5'00; Besugos, 2'00; Breccas, 1'00.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo, 2'45 y 2'55; almejas 0'40 y 2'00; chorizos, 1'30; cachuchos, 0'70; boquerones, 0'95; breccas, 1'10; brótolos, 0'80; caballas una, 0'20; cabrillas, 0'70; calamarses, 1'50 y 1'60; cavetes 0'65; cigalas, 1'15; choclos 1'35 y 1'55; gambas, 0'70 y 1'05; huevas, 1'30; japonesas, 1'50; jureles 0'40 y 0'55; lisas, 1'50; lías, 0'50 mojarras, 1'50; merrallas, 0'80; pescadas, 1'15; pescadillas, 0'90 y 1'85; pez de plata, 1'05; pijotas, 1'75; rapés, 0'55 y 1'15; rayas, 0'70; rubos, 0'70; salmónetes, 1'60; y 2'95; sardinas, 0'80 y 0'95.

Mamés "descubrimos" unas interesantes líneas que firma Gutiérrez Ahaga, presidente de la Federación Vizcaína.

"El Athletic, jugando mal, pudo sin merecerlo, haber empatado y hasta ganado el partido; pero sea porque a Aguirrezabala se le alinee sin estar en la debidas condiciones o porque los medios no las veían o porque la táctica empleada de patadones y bombeos fué la primitiva o por lo que fuera, la cosa es que su actuación resultó de las más pobres y más desgraciadas que hemos vistos. Su importancia el domingo frente al Barcelona fué manifiesta."

El Athletic de Bilbao ha sido campeón de España tres veces consecutivas y dos campeón de Liga, gracias a un fútbol difícilísimo, que cuando se juega como lo jugaba el Athletic era perfecto. Pero ese fútbol necesitaba: un dominio absoluto de la técnica del mismo, una condición física inmejorable en quienes lo utilizan, una concentración total entre los jugadores. Cuando uno solo de los factores necesarios falta, el juego que utiliza el Athletic—juego netamente inglés—se desequilibra, y sin los factores son varios, se derrumba.

Eso le ocurre ahora al Athletic ni más ni menos. El juego de pases largos, de cambios largos, se ha convertido "en juego de patadones y bombeos", como dice Gutiérrez Ahaga. El resorte que movía al Athletic se ha roto. Tardará en ser lo que fué el tiempo que mister Pentland tarde en arreglarlo. Ahora que para este campeonato de Liga llegará tarde, probablemente. Porque el Athletic de Bilbao no hay ningún José que detenga la marcha del campeonato.

Compañía Trasatlántica

Situación de los buques el 12 de enero de 1933:

El vapor "Cristóbal Colón" llegó el 8 a Habana.

El "Habana", en Bilbao.

El "Juan Sebastián Elcano" salió el 7 de La Guayra para Puerto Cabello.

El "Marqués de Comillas", en Barcelona.

El "Magallanes", en Barcelona.

El "Alicante", en Barcelona.

El "Antonio López", en Mahón.

El "Argentina", en Barcelona.

El "Manuel Arnús", en Barcelona.

El "Uruguay", en Barcelona.

El "Buenos Aires", en Mahón.

El "Manuel Calvo", en Mahón.

El "Montevideo", en Mahón.

El "Joaquín del Piélagos", en Cádiz.

El "Mogador", en Sevilla.

Cine Municipal

Viernes 13 de Enero de 1933
A las seis y treinta y diez y treinta "Hispano Fox Film" presenta a J. Harold Murray, Norman Terris y Mirna Loy, en

La máscara de tul

Butaca, 1'00 peseta; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50

La verdad casi siempre brilla por su ausencia. "LA PURA VERDAD" brillará mañana en el CINE MUNICIPAL (según la obra de Muñoz Seca)

Cine Gades

Viernes 13 de Enero de 1933
Seis y treinta y diez y treinta Últimas exhibiciones de la producción "Ufa"

TUMULTOS

por Florelles y Jean Boyer
Sillón D a 5', 1'25; Sillón 6' a 19' 1'00; Butaca, 0'75

Mañana, Elissa Landi en "LA LOTERIA DEL DIABLO"

Teatro Cómico

Teléfono 2784
Sábado 14 de enero de 1933.
La interesantísima película GRAN LUXOR, titulada

La Isla de los Barcos Perdidos

por Virginia Valli.
Butacas, 0'60; Delanteros de Anfiteatro, 0'50; Anfiteatro, 0'40; Delanteros de Gradas, 0'30; Gradas, 0'25.

Mañana, "La Escultora de la Paz", película "Excelsa", de la marca "Barnier Bros", siendo sus principales intérpretes May Mac Avoy y Lionel Barrymore. Bonitos regalos de juguetes en la sección infantil.

Los tiempos son duros y hay que ingeniar- se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitaros, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

Crónica taurina

"FIRMAMENTO TAURINO" (Historia novelesca de los toreros).

Madrid aparece estos días con sus escaparates abarrotados de ejemplares del nuevo libro de nuestro ilustre redactor en Madrid, Valentín Fernández Cuevas, que ha logrado uno de sus más grandes éxitos de público y crítica, teniendo ya casi agotada la primera edición, nada más salir.

Los capítulos de tan interesante libro novelesco, son los siguientes: "El sol que alumbraba la fiesta", "Trilogía tradicional": Joselito, Belmonte, Granero.

"Gelves y Triana". "Castilla agigantada": Ortega. "Valencia, país de flores". Barrera.

"Viva Madrid que es mi pueblo": Marcial.

"La hombría de Aragón": Vialta.

"Solera sevillana": Manolo y Pepe Bienvenida.

"Catedrático por oposición": "El Estudiante".

"Gigante como el Acueducto": Laserna.

"Gitanerías": Gagancho.

"El torero que no quiere": Félix Rodríguez.

"Una mina de oro en la izquierda": Armillita chico.

"El mozo de Chiclana": Pepe Gallardo.

"Coyetano se llama": Niño de la Palma.

"Un salto hacia atrás": Corrochano.

Y otros varios de matadores de toros, así como otro capítulo dedicado al rejoneo. Y otro relacionado con el toro base de la fiesta.

"El pastor que se hizo torero": Fernando Domínguez.

Y otros dos dedicados a los novilleros Luis Morales y "Madriñeño".

Por último, un bello epílogo como broche de oro a tan interesante publicación, y más de sesenta clichés con dibujos de Ruano Llopis, caricaturas de M. E. L., y apuntes de Peñalver Jiménez y Julio Barrera.

Las librerías de provincias, así como cuantos necesiten ejemplares dedicados por el autor, enviarán la correspondencia al Apartado 12.043, Madrid, sabiendo que el precio del ejemplar es de cinco pesetas, teniendo la obra 228 páginas y dos cubiertas llamativas debida a la pluma del popular dibujante MEL.

TOREOS PUNTEROS

De las figuras taurinas que más se destacaron en la temporada última ninguna, tanto como la del joven torero Armillita chico.

En su patria mejicana como en su otra española—los Armillitas son los toreros mejicanos más naturalizados en España—he realizado dos brillantísimas temporadas. Una y otra tardó el valor y el arte le acompañaron en los ruedos, y en las principales plazas hispanoamericanas sus triunfos marcan una nueva etapa en su vida taurina.

Empezó el año en Méjico con varios éxitos brillantes, prolongó lucido a su consagración apoteósica en la tarde del 7 de febrero. En la plaza de El Toreo se disputaba la OREJA DE ORO. La mejor faena de muleta que se ha ejecutado en aquel ruedo y una mayoría aplas tanta del público, que tomó parte en la elección, le dieron la victoria. En Madrid, el 5 de junio y un gran toro de Aleas. Al conjuro de su muleta se realiza un milagro de arte. "Un faenón" grandioso. Técnica taurina, valor, línea, esté-

lica. El admirable pase natural adelantando parsimoniosamente la muleta hasta el hocico del bruto, innovación "orteguista", en la mano izquierda del mejicano se estiliza más y se hace más perfecto, ya que en esta modalidad el azteca es mejor que el mismo innovador y que todos los toreros juntos. Las orejas del toro y la ovación más grandiosa de la temporada son el premio para el "maestrillo", como le dicen sus paisanos.

Barcelona, Burdeos, Marsella, Nîmes, Mont de Marsán, Coruña y otras plazas son también testigos de los éxitos de Armillita. Las orejas forman un rosario de gloria que llega hasta Bilbao. de esta feria, quizá la de mayor categoría de todas las hispanas, el menor de los Armillitas sale consagrado como figura indiscutible del foreo. Cuatro tardes de triunfo seguidas, con toros con edad, tipo y pitones y de distinta condición, llevados al desolado ladero sin orejas, son los mejores heraldos de su fama.

El de Quismondo, el "mejor catedrático de caldos taurinos" que, dicho sea de paso, está convencido del arte de Fermín, y un poco el azar, le llevan a Sevilla. El éxito no pudo ser más rotundo.

Si cabe, anuala a los de Bilbao, Armillita, el Sabio, borda otro milagro de estética, alarde de valor, maravilla de técnica. Labor prodigiosa e inenarrable, acreedora a otro galardón supremo. Las dos orejas y el rabo del toro de Pallares. En la cuna del toro se ha escrito otra página gloriosa.

En resumen: las faenas cumbres de 1932 en plazas de la importancia de El Toreo (Méjico), Madrid, Bilbao y Sevilla, en sus respectivas ferias, corrieron a cargo de este artista, torero largo y completo para quien la lidia de reses bravas no tiene secretos. Su campaña, más por la "calidad" que por la "cantidad", ha sido brillantísima, pues no es mejor torero el que más torea, sino el que mejor "toorea".

VERDADES.

Ricardode laFuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO NÚM. 3. — CÁDIZ.

Rinconcito europeo

Hay que mirar al mundo sin pasión, con ojos claros, libres de impresionismo del momento que tanto desfiguran las realidades nacionales.

Pasada la vista por la vieja Europa y vereis que sólo resalta un trozo arrinconado que sirve de ventana al mar, para recibir del nuevo mundo el optimismo y rejuvenecimiento que le hace fuerte ante las corrientes del otro lado europeo, hoguera roja que ya no lanza llamas pero que conserva el rescoldo de la chasca—ascua viva—recubierta con las cenizas de la destrucción.

Esos aires renovadores que el mar lanza sobre el rinconcito europeo, rechazan constantemente la llamarada que surge del norte europeo, no pudiendo pasar de los pueblos centrales de la vieja metrópolis. España se mantiene fiel a su tradición, como esencia, ciego de costumbres. Y eso es, precisamente, lo que llama la atención de los europeos modernistas, que envidiando el relicario de tradiciones y de encantos que tiene este rinconcito de Europa, quieren destruirlo, uniformando la huma-

nidad, sin darse cuenta de que con ello la destruyen.

Si recorreis ese rincón de la vieja Europa, encontrareis una armonía extraordinaria y un cuadro multicolor en sus múltiples variedades regionales.

Cuadrilátero de tierra hermosa con sus grandes mesetas, sus llanuras bajas, sus vertientes marítimas, su clima incomparable, y su raza formada con el tronco neolítico de gran estirpe mediterránea. Tierra de sol fuerte, potente agricultura, industria encauzada y comercio grande. Riqueza ganadera, mineral, aceitera, cerealista...

Esa Castilla Nueva que se levanta en la parte oriental de la meseta del Sur, con la vieja Castilla que parece estar haciendo guardia a los grandes ideales. Suelo llano y seco junto a sus fragosas sierras, e interminables planicies que cortan sus ríos caudalosos.

Extremadura fuerte que se levanta en la región occidental con su suelo montuoso y quebrado, cortado por cordilleras y riqueza ganadera extraordinaria.

León, ocupando la meseta del Duero con elevadas llanuras y altas cordilleras. Esos campos maravillosos de Salamanca y Valladolid y esa tierra de Zamora, rica en cereales y otros productos agrícolas.

"Rinconcito europeo", con esa Asturias en la vertiente cantábrica, con el suelo agigantado y pintoresco, grandes macizos y verdes laderas, con su rico campo de ganado vacuno y riqueza minera.

Y si continuáis mirando por la vertiente marítima occidental de España, vereis en ese rincón europeo, la Galicia subyugada, de suelo quebrado y multitud de ríos, rica en pastos, frutas, maíz y ganadería.

Y Vascongadas, en la costa del Cantábrico, rico terreno en madera, industria floreciente... Y no olvidéis a Navarra en la vertiente pirenaica con su suelo abrupto, rico en madera y la llanura fértil y poblada, potente en producción vitícola y aceitera.

Y si os fijáis en ese trozo de España donde se alza la Pílarica, Aragón, ocupando la parte de la depresión del Ebro, de suelo llano por el centro y oriente y escabroso hacia los Pirineos... O en esa Cataluña formada en el ángulo oriental de España, de tierra áspera y fragosa, y de industria potente.

O recorreis la vertiente mediterránea para admirar las tres provincias levantinas: Castellón, Alicante y Valencia, jardín español, belleza extraordinaria y mina frutera. O recorreis la huerta murciana en la costa mediterránea, y el trozo manchego de Albacete con su mina de cereales y azúcar junto a Ciudad Real, la ruta férrea del Inmortal Cervantes... encontrareis algo extraordinario que no sabemos apreciar.

Pues ese cuadro que describió, podéis verlo con colores reflejados en esa Andalucía por la parte meridional española, erizada de montañas, con sus gigantes sierras y abriendo paso el Guadalquivir camino del Atlántico para bañar esa feracidad del suelo andaluz que la presenta potentísima ante el mundo; económicamente con su maravillosa producción agrícola, especialmente aceitera, cereales, frutas y riqueza minera; y artísticamente, con ese campo verde y esas casitas blancas que cubre el sol de fuego de Andalucía.

"Rinconcito europeo", agrandado con esas manchas de tierra en el mar: las Baleares, con esa Palma de Mallorca, encanto supremo, de clima apacible, de industria floreciente, de comercio grande y de producción variadísima. Y esas islas Canarias, montuosas y volcánicas, de clima templado, vegetación africana y belleza incomparable...

En cada uno de estos trozos del "Rinconcito europeo", encontrareis un hogar dulce, una nobleza extraordinaria, un ideal grande, fortalecido por aquella tradición romana, por grande civilización visigoda, y ese espíritu musulmán que es único en el mundo...

Y es ese "Rinconcito europeo", el que quieren destruir algunos desalmados, para que la vieja Europa se muestre uniforme en la desgracia, única en el vicio, y todos entremezclados en la llamarada de la incertidumbre y la fatalidad... No será mejor afianzar ese relicario europeo, esa ventana al mar, para seguir recibiendo con ternura grande los latidos de ensueño que surcan las aguas de otros pueblos hermanos?

Rinconcito europeo, bello pueblo español, arca de tradiciones, territorio atrayente, cielo despejado y azul... Vamos todos a fortalecer tu espiritualidad ante el mundo, aunque no entres en fila, empujando la marcha fúnebre, con la Europa vieja y Arcadia...

Valentín F. CUEVAS

Desde Jerez

PROCEDENTE DE ARCOS LLEGÓ UN COCHE DE LA CRUZ ROJA

Serán próximamente las tres de la tarde de ayer vióse circular un coche que ostentaba un banderín de la Cruz Roja.

Hicimos averiguaciones sobre la finalidad que traía el citado coche a nuestra población, y venimos en conocimiento de que se había detenido ante la Clínica del doctor don José Girón Segura.

Una vez en ella pudimos obtener los datos que siguen:

"Ford", procedía de la vecina población de Arcos de la Frontera, conduciendo a un individuo herido llamado Manuel Jiménez Rodríguez, de treinta y dos años de edad.

El doctor Girón apreció una herida de bala en la pierna izquierda con fractura de la tibia.

Una vez extraído el proyectil se le practicó la necesaria cura.

Una vez curado, los individuos que acompañaban al herido manifestaron que tenían que conducirlo inmediatamente al Hospital de Arcos de la Frontera, para donde emprendieron el viaje seguidamente.

Los acompañantes del Manuel Jiménez exhibieron un parte en el que se decía: "Con permiso del juez", suponiéndose por esto se trataba de un detenido que había tomado parte en los desórdenes registrados en el repetido pueblo.

COACCIONES. ABANDONO DEL TRABAJO.

Grupos de obreros se dedicaron a ejercer algunas coacciones en diversos talleres, sin resultado positivo.

Únicamente surtieron efecto estas coacciones en las obras de la nueva Estación del ferrocarril, las que quedaron abandonadas por los obreros albañiles.

ESTALLA UN PETARDO EN LA VIA FERREA DE JEREZ AL PORTAL

En el kilómetro 113,122 de la vía férrea de Jerez al Portal, próximamente a las dos y media de la tarde, hizo explosión un petardo, sin que éste causara desperfecto alguno.

Los trenes circularon con normalidad.

UNA SECCION DE AMBULANCIA DE LA CRUZ ROJA PREPARADA PARA IR A MEDINA

A las diez de la noche se dio la oportuna orden de que se preparara una sección de esta Ambulancia de la Cruz Roja, al objeto de marchar de madrugada a Medina Sidonia.

Dicho equipo quirúrgico salió a las cinco de la mañana, al mando de su jefe don Adolfo Rodríguez del Río y del oficial don Juan Calderón López.

Además acompañan a la sección de la Cruz Roja, habiéndose ofrecido voluntariamente, el médico don Francisco Solís Pascual y el estudiante de Medicina don Francisco Paz Genero.

ANUNCIO DE HUELGA DE LOS OBREROS PANADEROS

El alcalde comunicó a los periodistas, que los obreros panaderos le habían notificado que declararían la huelga para empezar por la noche, si no se ponía en libertad a un compañero detenido.

Como esta huelga se consideraba ilegal, por apartarse de los trámites que marca la ley, el gobernador civil de la provincia dispuso que fuesen detenidos los individuos que componían la Directiva de los obreros panaderos.

Anunció el señor Germa Alsina que se procedería a adoptar las necesarias medidas para que la población quedase abastecida de pan.

Anoche quedó cumplimentada en parte la orden de detención.

El alcalde terminó manifestando que en vista de que la huelga era ilegal, confiaba en que los obreros entrarían por la noche al trabajo.

LA MAQUINA DEL TREN CORREO DESCENDENTE ESTUVO A PUNTO DE DESCARRILAR

Anoche, al llegar a las proximidades de la Estación de Jerez el tren correo descendente estuvo a punto de ocurrir una catástrofe, por haber sido colocado en la vía un raíl en forma transversal.

Gracias a que la máquina del convoy era de tamaño moderno, pudiendo salvar el obstáculo y seguir adelante, no sin que el maquinista se diera cuenta de que algo extraño había obstaculizado la marcha natural del convoy.

El descarrilamiento hubiera sido inminente de haber sido una máquina de las antiguas.

Por los alrededores del lugar del suceso se dió una batida, sin que pudiera hallarse a los autores del criminal atentado.

COMO EN DIAS ANTERIORES, HA CONTINUADO LA VIGILANCIA

La vigilancia estuvo extremada durante la jornada anterior, prestando servicio los Cuerpos de Policía, Guardia de Asalto, Seguridad, Guardia Civil, Guardia Mu-

nicipal, la Rural, la Cívica y la Cruz Roja.

Los guardias de Asalto y de Seguridad prestaron sus servicios en la camioneta auxiliar del Servicio de incendios y en ómnibus.

CORRESPONSAL

De lafarándula y entre bastidores

DEBUT DE LA COMPANIA BALLESTER

"La verbena de la Paloma", esa joya musical del inmortal Bretón, tuvo una vez más vida en nuestro Gran Teatro Falla, y al conjuro de una interpretación perfecta, vivimos en el ambiente madrileño de hace cuarenta años, una hora en el patio de butacas.

Todos nuestros aplausos y elogios a la tan notable y bien conjuntada compañía lírica que dirige el veterano primer actor Luis Ballester.

"La Dolorosa", la bonita zarzuela de ambiente aragonés, logró en el transcurso de su representación los más grandes aplausos para los intérpretes.

José Fernández, el buen tenor, supo lucir todas sus facultades y consiguió un éxito definitivo, rotundo, al igual que sus compañeros Sagi, la Méndez, Julia Santocho y Adelaida Torrente.

Casi todos los números merecieron los honores de la repetición entre entusiásticas ovaciones.

Merece la compañía de Luis Ballester los favores del público gaditano.

CRISPINADA

Sr. Director, quiero decirle que el Hermano Rafael, en el tercer cuadro, debe hacer la confesión de rodillas, ¿no le parece? ¡A mí me da igual! Dicen los que de eso saben que en tocante al Sacramento de la Penitencia no hay bulas que permitan el no arrodillamiento.

CRISPIN

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, alas 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.
Salida de Algeciras, a las 13.45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'00 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 23'00; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer Servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

SANCTI SPIRITUS DE BARRAMEDA

NUEVA JUNTA DE LA CRUZ ROJA

El pasado día 9 tuvo lugar la Junta general de esta Institución, para proceder a la elección de nueva Junta propietaria de Gobierno con arreglo a las últimas disposiciones legales.

La Junta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente delegado, Ilustrísimo señor don Alberto Gallego Burin, abogado y secretario del Excelentísimo Ayuntamiento.

Vicepresidente, don Emilio Rosales García, interventor del Excelentísimo Ayuntamiento.

Tesorero, don Ignacio Pérez Gutiérrez, practicante.

Contador, don Víctor Ojeda González, farmacéutico.

Secretario, don Manuel Rey Montero, secretario del Juzgado Municipal.

Vocal primero, don Manuel Romero Rodríguez, carpintero.

Idem segundo, don Manuel Molina García, arremador.

Idem tercero, don Esteban Samaniego Rodríguez, Juez de Instrucción.

Idem cuarto, don Francisco Fernández Martínez, comerciante.

Idem quinto, don Juan M. de Otaolauchuri Tovia, médico.

Idem sexto, don Enrique García de Movellán, perito aparejador.

Idem séptimo, don José Megias Calzado, inspector municipal veterinario.

Vocal médico primero, don Manuel Ramos Álvarez.

Idem médico segundo, don Enrique Tarrío Godino.

Jefe de Ambulancia, don Enrique Navarro Reig.

EL ORDEN PUBLICO

Los sucesos revolucionarios recientes han tenido alguna repercusión en esta ciudad. El día 11 del corriente se declaró inopinadamente el paro general, que sorprendió a la población y a la masa obrera tranquila.

Se adoptaron todas las precauciones convenientes, concentrán-

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran su ORO por todo su valor.--Columela y Rosario

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones yaramelos.—Especialidad en Cádiz

GOBIERNO CIVIL

LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA LA PROVINCIA CRISIS DE TRABAJO EN BORNOS

A la hora acostumbrada recibe el señor Pozo a los periodistas, que "contagiados" por los rumores—"enfermedad" que es preciso atacar sin titubeos—esperan declaraciones sensacionales del señor Pozo Rodríguez, que empieza diciendo, produciendo en nosotros, pacíficos ciudadanos, alegría:

—La tranquilidad en la provincia es absoluta.

—Y los grupos armados de Medina Sidonia?—preguntamos.

—En esto—agrega—se ha fantaseado mucho. Y deben los periodistas y el público general poner cada uno de su parte lo preciso por llevar la tranquilidad a la población. Los primeros, prescindiendo de títulos alarmantes e informaciones gráficas truculentas. El segundo no dejando llevar a la fantasía de los que se empeñan en verlo todo por el "lado negro".

Cierto que de Casas Viejas y huendo de las fuerzas, para evitar ser detenidos, se han corrido pequeños grupos, quizá con armas, pero hasta ahora no han hecho demostración alguna contra los guardias que se han enviado en buen número para terminar de una vez la pacificación de la zona, reabida.

Es de esperar que pasados estos momentos cada uno e reintegrará a su pueblo y será detenido quien deba serlo.

—Y en Bornos, hay huelga? —Nada tiene que ver—persigue el gobernador—la huelga de Bornos con los sucesos de estos días. Se trata, simplemente de un conflicto de consecuencia de la falta de trabajo, cuya solución se estudia.

Refiriéndose a los restantes pueblos de la provincia dijo el señor Pozo Rodríguez que era completa la tranquilidad y que todos los trabajos se realizan con normalidad.

Preguntado cuándo sería el entierro del sargento que a consecuencia de heridas recibidas al iniciarse los sucesos de Casas Viejas había fallecido en el Hospital, dijo que lo ignoraba aún, pero que es seguro se efectúe mañana.

UN "METIDO" A NUESTRA INFORMACION DE AYER

Siempre norma invariable en este periódico ayer, en nuestra información del Gobierno civil reflejamos con exactitud las manifestaciones del señor gobernador, pero omitimos un párrafo, que se "burlo" de nosotros al reparar los apuntes.

Era éste el referente al hundimiento de la casa donde se hicieron fuertes los revoltosos en Casas Viejas.

Decíamos que dentro del edificio había un guardia de asalto muerto, pero olvidamos que en una corraleta, de la misma casa, habla otro escondido que se defendió durante catorce horas y que fué salvado por sus compañeros.

Queda, con esto, completa la información de los sucesos de ayer en Casas Viejas.

También preguntamos al Gobernador por el estado del guardia civil herido y que está hospitalizado en Cádiz, diciéndonos que pensaba trasladarse al Hospital para verlos como así lo hizo.

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARA INTERESANTE INFORMACION

FREIXENET
Champán de Calidad

Antes de comprar vidrios o lunas, consulte n precios a l

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19

Teléfono, 1408

Donde está la mejor sastrería de Cádiz....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastré es

ENRIQUE VARELA

Cosas que pasan

BEODO

Manuel Muñoz Garrido, de 38 años, casado, que habita en la calle Caridad, 12, fué conducido a la Prevención civil por la guardia municipal, por encontrarse en la plaza Topete en estado de embriaguez molestando a los transeúntes.

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

En Gobernación.-Las noticias que se reciben desde Cádiz acusan tranquilidad.-Albornoz habla con los periodistas.-Resta importancia a su conversación con el ministro de Obras Públicas y que esta tenga además relación con la entrevista celebrada por los señores Carner y Domingo.-La sustracción de algunos delitos a la competencia del Jurado.-Comienzan los trabajos de la conferencia nacional hullera.-La elección del doctor Marañón en la vacante existente en la Academia de la Lengua.-Se eleva a diez y siete millones de pesetas el importe de las cotizaciones recaudadas por los elementos revolucionarios en Cataluña durante el pasado año.-El testamento de Mr. Coolidge.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - LO QUE DICEN A LOS PERIODISTAS. - LAS NOTICIAS QUE SE RECIBEN DESDE CADIZ ACUSAN TRANQUILIDAD

Madrid.-Esta tarde a las dos y media fueron recibidos en el Ministerio de la Gobernación los periodistas que hacen información en dicho Centro oficial.

Se les manifestó que según las noticias que habian recibido de Cádiz, la situación en dicha provincia era bien tranquila, mejorando notablemente el estado social en términos generales.

Dijeron también a los periodistas en el Ministerio, que a las dos de la tarde el gobernador civil de Cádiz, señor del Pozo Rodríguez, había hablado con el Ministerio, comunicando que se habían restablecido las comunicaciones con todos los pueblos de la provincia, incluso con Casas Viejas y Medina Sidonia.

Agregaron a los reporteros que también el señor del Pozo hacia presente que por fin se había conseguido la completa normalidad en la provincia de su mando.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA. - ALBORNOZ HABLA CON LOS PERIODISTAS. - RESTA IMPORTANCIA A SU CONVERSACION CON EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS Y QUE ESTA TENGA ADENAS RELACION CON LA ENTREVISTA CELEBRADA POR LOS SEÑORES CARNER Y DOMINGO. - LA SUSTRACION DE ALGUNOS DELITOS A LA COMPETENCIA DEL JURADO

Madrid.-En el Ministerio de Justicia los periodistas fueron recibidos por el ministro, señor Albornoz.

El titular del departamento fué interrogado por un reporter sobre su reciente entrevista con el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, a la cual se le concedía una extraordinaria importancia de trascendencia política.

Los periodistas añadieron al ministro, que dicha entrevista se relacionaba con la conversación sostenida por el ministro de Hacienda, señor Carner, con el de Agricultura, señor Domingo, a cuya conversación se concedía igualmente alto interés político.

El señor Albornoz quitó importancia a su entrevista con el señor Prieto, manifestando que no tenía la trascendencia que por la prensa se le atribuía. Así como tampoco se hallaba relacionada con la de los señores Carner y Domingo.

Insistió el ministro de Justicia en sus manifestaciones, refutando la afirmación hecha por uno de los informadores, de que el asunto tratado por los ministros de Obras Públicas y Justicia sería llevado al próximo Consejo de ministros.

Como insistiera igualmente el reporter sobre su pregunta anterior, el señor Albornoz replicó: "Yo aseguro a ustedes que la entrevista mía con el señor Prieto no se ha referido más que a las obras del puerto de Santander."

Pese a todo lo anterior, otro periodista preguntó a don Alvaro de Albornoz, si el próximo Consejo de ministros que habría de celebrarse, tendría gran importancia.

Todos los Consejos de ministros la tienen.-replicó el señor Albornoz.-y más en las circunstancias del momento con los motivos actuales, que hay para ello.

Refiriéndose después el ministro

de Justicia a los pasados sucesos que se han desarrollado en distintas poblaciones de España, habló de la competencia del Jurado. Dijo que había quedado demostrada la necesidad de sustraer a la competencia del Tribunal popular los delitos de tenencia ilícita de explosivos y otros de análogo tenor.

Como consecuencia de todo lo ocurrido.-continuó.- se reformará el concepto jurídico punitivo de tales delitos en la reforma que ha de llevarse a la práctica dentro de la mayor brevedad.

Terminó su conversación con los periodistas el señor Albornoz, afirmando que el empleo y reincidencia en la tenencia ilícita de explosivos y municiones será castigada con las medidas de máxima severidad posible.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA. - COMIENZAN LOS TRABAJOS DE LA CONFERENCIA NACIONAL HULLERA. - SU PROXIMA REUNION PLENARIA

Madrid.-En el salón de actos del Ministerio de Agricultura dieron comienzo esta mañana los trabajos de la Conferencia nacional hullera.

Presidió la sesión inaugural de apertura el director general de Minas.

Los trabajos a efectuar por dicha Conferencia han sido divididos en tres ponencias que se reunirán separadamente para emitir sus correspondientes informes.

Dichos informes estarán terminados para el martes de la próxima semana, que será cuando tenga lugar la celebración de la segunda sesión plenaria.

Una vez terminadas y aprobadas las conclusiones que se adopten serán elevadas al Gobierno y sometidas a su deliberación.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 14 del actual: Jefe de día: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina Arias.

Imaginario: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peñaña Guerra.

Hospital y Provisiones: Tercer capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

La efectuaron hoy en esta Comandancia Militar, el comandante de Artillería don Sebastián de Aranda, incorporado de permiso, y el teniente de Infantería don Gonzalo Suárez, que marcha a su destino.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA

La orden de la plaza publica la siguiente de la División, fecha 12: "El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra en telegrama de ayer me dice lo siguiente: Explore voluntad capitane Caballería disponibles deseen prestar servicio agregados Depósito Recría Ecija durante primer semestre año actual que dura curso aptitud ascenso capitane, percibiendo sueldo entero colocados sin dietas ni indemnizaciones y conservando derecho petición cualquier vacante se anuncie."

Lo que de orden de S. E. se hace saber por la presente para conocimiento y efectos, debiendo los que lo deseen manifestarlo directamente a este Cuartel general en un plazo de cinco días, dejando de hacerlo en caso contrario."

LA VACANTE EXISTENTE EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA DE LA LENGUA. - SE RETIRAN DOS DE LAS CANDIDATURAS PRESENTADAS. - ES SEGURA LA ELECCION DEL DOCTOR MARAÑON

Madrid.-Se ha reunido la Academia Española de la Lengua, para tratar de la vacante producida por el fallecimiento del marqués de Figueroa.

Como es sabido, se habían presentado tres candidaturas para dicha vacante.

Una era la del señor Araujo, otra la del señor Díez Canedo y la otra la que tenía por patrocinador al doctor Marañón.

Las dos primeras candidaturas han sido retiradas, quedando por tanto únicamente la del doctor Marañón.

Es creencia general que en consecuencia de lo dicho anteriormente, en la próxima sesión que celebre la Academia de la Lengua acuerde cubrir la vacante del marqués de Figueroa con la candidatura del doctor Marañón.

El ilustre galeno está recibiendo gran número de felicitaciones anticipadas por su ya segura designación.

SE ELEVA A DIEZ Y SIETE MILLONES DE PSETAS EL IMPORTE DE LAS COTIZACIONES RECAUDADAS POR LOS ELEMENTOS REVOLUCIONARIOS EN CATALUNA DURANTE EL PASADO AÑO DE 1932

Madrid.-Comunican de Barcelona un dato interesantísimo relacionado con el complot terrorista establecido ha poco tiempo en Barcelona y otros puntos de España.

Según los datos obtenidos, la cifra a que asciende el importe de las cotizaciones especiales devengadas en el año pasado, es la respetable cantidad de diez y siete millones de pesetas.

La elevada cantidad de la cifra se considera justificada en parte por haberse girado dos cotizaciones especiales en el año que ha transcurrido.

Se asegura que con parte de esa cantidad se han adquirido los explosivos y armas que han sido capturados por la Policía en la capital catalana en el reciente complot abortado.

Se dice también que la cantidad recaudada por los elementos de referencia en Andalucía, Valencia, y Extremadura, principalmente, es mayor aún que la recaudada en Cataluña ion idéntico fin de adquisición de armas y municiones.

LA COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA EN EL DIA DE HOY

Madrid.-Según los informes facilitados por el Centro oficial de Contratación de moneda extranjera, dichas divisas han alcanzado en el día de hoy los siguientes precios:

Libras, 41.
Dollars, 12.23.
Francos franceses, 47.76.
Idem suizos, 235.63.

MARCELINO DOMINGO HABLA CON LOS INFORMADORES SOBRE LAS ORDENES DICTADAS PARA LA SIEMBRAS EN LA PRESENTE TEMPORADA

Madrid.-El ministro de Agricultura recibió en el Ministerio a los periodistas, con los cuales conversó largo rato.

Se refirió don Marcelino a las órdenes que había circulado en relación con las medidas a adoptar en la presente temporada con los procedimientos de cultivo.

Agregó el ministro que si bien se habían adoptado tales disposiciones en los "Boletines Oficiales" de las provincias respectivas, tenía pensamiento de dictar una orden circular con carácter general especificando debidamente las primeras disposiciones, aclarando al mismo tiempo las que correspondían cumplir dentro de cada provincia.

Se lamentó finalmente el "leader" radical socialista de que se combatieran por algunos las medidas dictadas sobre la intensificación del cultivo, que a juicio de sus detractores iba en perjuicio de la Reforma agraria.

Nada más inexacto.-continuó diciendo el ministro.- El laboreo intensivo es en realidad el más eficaz complemento en la Reforma agraria.

EL PARTIDO RADICAL EN TOLEDO SE DIRIGE A LOS GRUPOS REPUBLICANOS DE DICHA PROVINCIA PROPONIENDO LA COALICION DE FUERZAS REPUBLICANAS EN LAS PROXIMAS ELECCIONES

Toledo.-El Comité local del Partido republicano radical se ha dirigido a los demás grupos republicanos de todas las tendencias, propugnando por la unión de todos ellos ante las próximas elecciones.

Dicha invitación a formar una candidatura de coalición de todas las fuerzas republicanas ante la próxima consulta al Cuerpo electoral ha sido bien acogida entre los elementos adictos al régimen y de modo especial por los elementos gubernamentales.

COMENTARIOS DE PRENSA LO QUE DICE "LA LIBERTAD" SOBRE LOS PASADOS SUCEOS OCURRIDOS EN DISTINTOS PUNTOS DE ESPAÑA. - HACE REFERENCIA A LOS DE LA PROVINCIA DE CADIZ

Madrid.-El diario "La Libertad" comenta en un editorial de hoy los movimientos estallados con carácter extremista en distintos puntos de España.

Dice que los sucesos de Casas Viejas son de gran valor sintomático, extendiéndose en afinadas consideraciones para demostrar que el estado actual de España es consecuencia de que el pueblo ha perdido la tranquilidad.

Aboga por que esos sucesos no se repitan.

Se refiere después a las actividades ministeriales de los actuales gobernantes, comentando el poco interés que se toman por los asuntos de sus respectivos departamentos.

Resalta el hecho de que el día en que estalló el movimiento revolucionario se hallaban ausentes de la capital de la República cuatro ministros.

Glosa tal ausencia, expresando que en las circunstancias delicadas por que atraviesa el Gobierno no deberían permitirse sus miembros tales ausencias para tomar un reposo que no es necesario.

Apuntes de sociedad

Para la segunda quincena del mes de febrero, ha sido fijada la fecha de enlace matrimonial de nuestro estimado amigo don Carlos Gargallo Guerrero, con la simpática señorita Carmen Cuevas Tello.

Al acto de la toma de dichos, que tuvo lugar ayer, asistieron numerosos amistades de los futuros consoñeros don Eulogio Lipiani, don trayentes, testificando el acto los Enrique Martín y don Felipe Jiménez.

Una vez terminada la ceremonia, los invitados pasaron al domicilio de la novia, siendo invitados.

Por anticipado le deseamos a los futuros contrayentes larga luna de miel.

Mundo Marítimo

Movimiento de buques que durante el día de ayer, jueves, se ha registrado en este puerto.

Para la pesca de altura fué despachado el vapor "Tiburón", que había entrado procedente de la mar con pescado.

El vapor "Cierto", llegó con cargamento de pescado.

El vapor "Freire 2", llegó de la pesca de altura.

Para Canarias, zarpó con pasaje particular y militar el vapor "Isla de Tenerife" que había llegado de Barcelona.

De Larache llegó el vapor "Isla de Menorca" con pasaje militar y particular, carga general y la co-frepondencia.

El vapor "Aralar-Mendi", fué despachado para Barcelona y escalas con cargamento general.

Procedente de la pesca de altura tomó entrada el vapor "Dolores".

También tomó entrada, procedente de la pesca el vapor denominado "Emilia".

Visitó al Sr. Director de los servicios Marítimos D. Manuel Varela el consignatario de buques don Juan J. Ravina.

ACOMETEN AL PRESIDENTE DEL PARTIDO RADICAL EN UN PUEBLO DE LA PROVINCIA DE TOLEDO SIN QUE SE SEPA QUIENES SON LOS AUTORES DEL ATENTADO

Toledo.-Comunican del pueblo de Madrid que anoche, cuando el presidente de la agrupación local del partido republicano radical sala del domicilio social de dicho partido y se encaminaba a su domicilio particular fué objeto de una agresión por parte de unos desconocidos.

Se llama el agredido José Villarejos.

La agresión fué hecha con unas estacas, habiéndole causado lesiones de relativa importancia.

Se ignoran los móviles de la agresión.

Está siendo comentado en el pueblo lugar de la ocurrencia que el agredido no haya formulado la correspondiente denuncia por la agresión de que ha sido objeto.

EL TESTAMENTO DEL EX-PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MR. COOLIDGE

Nueva York.-Ha sido abierto el sobre en que se encerraba el testamento del finado ex presidente de los Estados Unidos de América, mister Coolidge.

La última voluntad del hombre de Estado yanqui se halla contenida en 175 palabras, que son las contenidas en su testamento.

Por éste deja heredera universal de todos sus bienes a su señora esposa.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA CON LOS PERIODISTAS DE LAS LABORES AGRICOLAS DE LA EPOCA, ANUNCIANDO SANCIONES PARA LOS PROPIETARIOS QUE SE RESISTAN A EFECTUARLAS. - INSTRUCIONES A LOS GOBERNADORES CIVILES

Madrid.-Cuando en la tarde de hoy el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, recibió a los periodistas que hacen información en dicho departamento ministerial, les dijo que dada la trascendental importancia económica que para la nación supone la realización inmediata de las faenas agrícolas de la época, había dado las órdenes oportunas para que éstas se efectúen.

Agregó que se obligaría a los propietarios que se negasen a cumplir estas órdenes.

Aunque ya se han publicado.-prosigue.-en todos los Boletines Oficiales de las provincias respectivas, no está de más el haber publicado esta orden especificando detalladamente cuáles son y cómo las operaciones a realizar.

Empezarán las faenas en el primer trimestre del año y se harán atendiendo a los siguientes grupos:

La Mancha; Castilla la Vieja-León; Asturias-Rioja; Cataluña-Pirineo; Canarias-Baleares, y por último Extremadura-Andalucía.

Dijo también el señor Domingo que había dado las órdenes oportunas a los gobernadores civiles y alcaldes de los pueblos, para que obliguen a los propietarios de fincas a ceñirse al espíritu de la disposición.

Finalmente se lamentó el ministro que los comentaristas de algunos periódicos aseguren que el decreto de Intensificación del Cultivo Agrícola, se haya creado para sustraer lo ordenado para ejecución por la aprobada ley de Reforma Agraria, trayendo los naturales atrasos en su aplicación.

Y no es así.-sigue diciendo.-si no todo lo contrario, ya que el susodicho decreto viene a ser complemento necesario y eficaz de la expresada ley de Reforma Agraria.

LAS VISITAS QUE RECIBE EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.-El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha concedido una amplísima audiencia.

Entre los recibidos por el Jefe del Estado, figura el diputado a Cortes socialista don Amás Sabral, que iba acompañado de una comisión.

Recibió además el presidente a otras muchas personalidades.

EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO. - LAS VISITAS QUE RECIBE

Madrid.-El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, re-

cibió en su despacho del Ministerio de la Guerra, donde estuvo trabajando durante toda la mañana en asuntos de interés, buen número de visitas.

Mediado el día estuvo en el despacho del ministro de la Guerra el teniente coronel señor Mangada, y poco después el señor Azaña recibió la visita del ministro de España en Rumania.

ES POSESIONADO EN SU CARGO EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO. - CAMBIO DE DISCURSOS

Madrid.-Esta mañana se ha celebrado el acto de tomar posesión de su cargo, el nuevo director general de Trabajo.

Le dió posesión el director saliente, señor Fabra Rivas, que pronunció un discurso en el que dedicó elogios al compañero, resaltando las dotes de inteligencia y actividad del que iba a sustituirle en la Dirección general de Trabajo.

El posesionado contestó también dedicando frases encomiásticas al señor Fabra Rivas.

Por último, le fué presentado el personal al nuevo director general, dirigiendo algunas palabras a todos, esperando que cada uno le prestaría el apoyo necesario para realizar una obra provechosa y eficaz.

LAS PROXIMAS REUNIONES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES MADARIAGA, ENFERMO. - ASISTIRA PROBABLEMENTE EL MINISTRO DE ESTADO SENOR ZULUETA

Madrid.-La Sociedad de Naciones activa sus preparativos para seguir sus trabajos.

Empezarán a actuar el próximo día 16 del corriente, iniciando sus trabajos con la reunión del Comité de los 19, para seguir estudiando y discutiendo la cuestión de la Manchuria.

Hospital de S. Juan de Dios.

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Antonio Moreno, con domicilio Duque 17, de erosiones en la cara interna de la pierna derecha, por accidente del trabajo en el muelle.

María Mendoza, de dos heridas incisivas en el dorso de la nariz y región frontal que le fué inferida en la calle de San Félix, 3.

José Rodríguez, con domicilio García de Arboleya, 19, de contusión y erosiones en la cara externa del muslo derecho.

Antonio Pérez, que habita en Lubet 19, de contusión y erosión en la cara externa de la pierna derecha, por accidente del trabajo en el Campo del Sur.

Salvador Núñez, que habita en Santa María 9, de fractura del radio derecho por su tercio medio. Casual.

Pedro Lloret, Rosario 43, de contusión con hematoma en la región frontal. Casual.

Carmen Mena, Jabonería 18, de quemaduras de segundo grado en la cara, región parietal izquierda, y distintas partes del cuerpo. Casual.

Del Gobierno Civil

A última hora de la tarde visitó uno de nuestros redactores el Gobierno civil, para informarse de si había ocurrido algo de particular en la provincia.

La tranquilidad no ha sido alterada en ningún pueblo: he ahí cuanto averiguamos y que satisfecchos comunicamos al lector.

VISITAS

Entre las muchas visitas recibidas por el señor Pozo Rodríguez en la mañana de hoy, figura la del alcalde de Zahara y la del teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Enrique Varela, que acompañaba a don Rodolfo Bois, duque de una atoneta, que ofreció al gobernador por si la estimada necesidad para explorar los campos de Medina, donde se decía habían buscado refugio, dueños de armas, los que huyeron de Casas Viejas.

Como la tranquilidad es absoluta en aquellos pueblos, como en los demás de la provincia, agradeció el señor Pozo Rodríguez el ofrecimiento que afortunadamente no ha sido preciso aceptar.

Después y para el mismo asunto se reunirá la Asamblea, y el día 23 lo hará el pleno del Congreso de la Sociedad de Naciones.

Vendrá luego otra reunión en la que se reanudarán las discusiones empezadas por la Conferencia del Desarme.

Nuestro representante en la Sociedad de Naciones, embajador de España en Francia, señor Madariaga, es fácil no pueda asistir a las primeras reuniones por encontrarse enfermo, aquejado de un fuerte catarro gripal.

De ser así, le sustituirá en las sesiones a que no pueda asistir el señor Madariaga, el embajador de España en aquella nación señor Serral.

Se asegura que es fácil, si asuntos de mayor interés no lo retienen en España, que asista también a las reuniones el ministro de Estado señor Zulueta.

De marchar a Ginebra dicho ministro lo hará en los primeros días de la entrante semana.

El señor Zulueta ha celebrado una larga conferencia con el embajador señor Serral, suponiéndose que las conversaciones hayan guardado relación con los próximos trabajos de la Sociedad de Naciones.

"SOLIDARIDAD OBRERA" Y "C. N. T.", DENUNCIADOS

Madrid.-Han sido denunciados y recogidos los periódicos órganos del sindicalismo español "Solidaridad Obrera", de Barcelona, y "C. N. T.", de Madrid.

El primero por exitar a los obreros a la rebelión y el segundo por dirigir duros ataques al Gobierno.

SE HUNDE UNA CUEVA Y RESULTA UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

Córdoba.-En una de las cuevas existentes en el Puente de Hierro se produjo un hundimiento.

El morador de la misma, Francisco Benítez Cabrera, que se hallaba durmiendo, quedó sepultado entre los escombros.

Al estrépito que produjo el hundimiento acudieron otros vecinos, que extrajeron a Francisco, que se hallaba gravemente herido.

Se avisó a la Casa de Socorro, trasladándose al lugar del suceso los camilleros.

El herido fué conducido al citado establecimiento benéfico, donde se le apreció una herida contusa con desgarró en la pierna derecha y otra por aplastamiento en el pie del mismo lado, con gran pérdida de sangre.

Los facultativos calificaron su estado de pronóstico grave.

CUATRO DESCONOCIDOS HACEN OBJETO DE UNA AGRESION A UN GUARDIA, QUE RESULTA HERIDO

Córdoba.- Cuando se creía que Córdoba se iba a ver libre de la pesadilla que aquejaba otros pueblos españoles, el suceso de esta madrugada prueba que hasta a esta tranquila capital llegaron elementos perturbadores con ánimo de provocar conflictos.

Cerca de las dos de la madrugada, habiendo terminado su servicio el guardia de Seguridad Felipe Yergo Márquez, se dirigió a su domicilio.

Al llegar a la calle Angel de Saavedra, en el rincón que hace la casa de Carbonell, notó la presencia de cuatro individuos, a quienes dió el alto.

Los individuos citados hicieron cuatro disparos sobre el guardia que cayó al suelo herido.

Los agresores se dieron a la fuga abandonando en la huida unos pasquines, excitando a la rebelión y una gorra que tiene en el forro el nombre de una casa sevillana.

El guardia herido fué trasladado a la casa de socorro por unos guardias y asistido de una herida por arma de fuego en el tobillo derecho.

Rápidamente se efectuaron gestiones para detener a los autores de la agresión, pero merced a la densa niebla no han podido ser detenidos.

RINEN UNOS GITANOS Y SE PRODUCE UNA VERDADERA BATALLA CAMPAL

Ubeda.-A mediodía rieron en una plaza céntrica unas familias de gitanos, que libraron una verdadera batalla campal con palos, garrotes, navajas y cuchillos. Luis Cortés Moreno, apodado "Satanás" fué agredido por Diego Cortés Fernández. "Satanás" resultó con una herida en el cuello; pero se abalanzó sobre su agresor, le arrebató la face y le dió una enorme puñalada que le perforó el estómago, causando-le la muerte.

Gran Teatro Falla

Hoy a las 10'15 función entera Rees-treno de la zarzuela

CADIZ

Con bandas militares en escena desfile militar, numeroso compar-serio

Bntaca, 4'00 pesetas. Grada, 1'00

Mañana sábado, estreno de

Sole, la peletera

Música del maestro Guerrero. Gran éxito en Madrid.

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.-Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 12 de enero de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 19 de enero de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de enero de 1933, vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el 17 de Enero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 14 de enero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 28 de enero de 1933, el Vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 21 de enero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de marzo de 1933.

Llegará de Fernando Poo: la moto-nave Ciudad de Cádiz el 2 de Febrero de 1933, continuando para Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramós de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

Si sufre usted del estómago

Concedáanos un minuto de atención. Millares de personas que sufren del estómago lo mismo que usted y leyeron este anuncio, nos han dicho que ha sido el minuto mejor aprovechado de su vida, pues gracias a él se han curado radicalmente sin exponer un sólo céntimo.

El Tratamiento que ha devuelto la salud y el humor a tantos miles de seres, como lo demuestran los Certificados que obran en nuestro poder, es sencillísimo ya que todo se reduce a tomar un Comprimido de ESTOMACAL BOLGA después de cada comida.

Para su seguridad y prueba de nuestra absoluta confianza en las virtudes de este excelente preparado, el ESTOMACAL BOLGA se vende bajo la siguiente

Garantía

Devolvemos íntegro y sin traba de ninguna clase el importe de todas las cajas de ESTOMACAL BOLGA que no hayan dado el resultado que el enfermo esperaba. A este efecto, cada caja lleva un Boletín de Garantía debidamente firmado.

ESTOMACAL BOLGA

Permite comer de todo

Preparado científico en forma de purísimos comprimidos 33 veces más eficaces que sus imitaciones. Indicado para curar radicalmente la úlcera, dolor, ardor, peso y dilatación de estómago, acidez, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento, etc. Venta en farmacias y centros de específicos.

Tratamiento para 10 días (Caja pequeña) Ptas. 6,75
Tratamiento para 20 días (Caja grande) " 12,50

Se remite por correo certificado previo envío del importe más Ptas. 0,70 para cubrir gastos. Remitimos gratis el folleto "En el estómago radical de la vida". Informes gratis.

Laboratorio BOLGA. - Aribau, 90. Tel. 70801. - BARCELONA

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

¿La mejor tinta?
Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Enero, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Febrero.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEJICO

Próxima salida de Barcelona salvo variación, el 16 de Febrero para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana. Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona el día 20 de enero, de Valencia el 31, de Málaga el 22, de Cádiz el 26, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curaçao, (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

Próxima salida el 24 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Enero, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 21 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

Bazar LA CONCEPCION

Gran exposición de

- Juguetes -

Cervantes, núm. 18 D. y Alcalá Zamora

Teléfono, 1818 --- CADIZ